



习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设物

质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要

持续加强文化和自然遗产保护、利用工作，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

以“雪”为媒 创新文旅融合新路径 ——罗布林卡2024拉萨雪顿节系列活动见闻

拉萨融媒记者 刘梦婕

“积极推进文化和旅游深度融合”是习近平总书记提出的重要要求。今年，罗布林卡管理处精心策划一系列丰富多彩的文旅活动，通过“文旅+”的创新路径，深度挖掘并传承藏族文化的精髓，为广大游客奉献了一场集文化、旅游、经贸于一体的综合性文化盛宴。截至8月5日晚，罗布林卡4日、5日共迎来游客87298人。

走入罗布林卡，热闹的雪顿文创集市热闹非凡，迎风飘扬的彩旗下，瓷器、玩偶、小吃、文创产品琳琅满目。西藏拓岗文化传播有限公司出售的藏文书法用具吸引了一批批顾客询问、购买，摊位上除了藏文书法所需的笔、墙墨、字帖外，点读学习机也深受大家欢迎。

西藏拓岗文化传播有限公司工作人员洛岗玛拉姆说：“我们这款点读机设有藏汉英三种语言，目的是让孩子们通过娱乐、游戏等方式，掌握更多知识。同时也希望通过这个集市，让产品卖得更火，把藏文化传播得更远，让人们越来越重视传统文化。”

雪顿节是吃酸奶的节日，来自堆龙德庆区的本地奶制品企业西藏藏地吉龙农业开发有限公司也参加了本次雪顿文创集市。除了酸奶，



图为市民在购买文创产品。

拉萨融媒记者 董晖摄

今年他们带来了新产品，希望在这次集市上提升知名度。西藏藏地吉龙农业开发有限公司

营销总监郭军说：“这两天我们的产品销售非常好，今年我们还响应政府打造鲜奶直供城市的号召，新推出

了一款‘7天鲜’鲜牛奶产品，希望通过雪顿文创集市，把我们的新老产品推广给更多消费者。” (下转第四版)

过雪顿佳节 享藏戏“盛宴”

拉萨融媒记者 格桑卓玛

8月6日，2024拉萨优秀藏戏剧目展演迎来最后一天，宗角禄康公园内，一场关于自由与爱情的藏戏《曲杰诺桑》(又名《诺桑王子》)为雪顿节藏戏“盛宴”画上圆满句号。这部八大传统藏戏之一的经典剧目，不仅反映了人们追求自由爱情的美好愿望，更展现了藏戏艺术的深厚底蕴与时代活力。

上午11时，随着锣鼓声响起，堆龙德庆区措麦藏戏队的演员们身着华丽服饰，逐一登台。刚一开唱，便赢得

现场市民和游客的热烈掌声与欢呼。“这次雪顿节期间，我观看了《卓娃桑姆》《曲杰诺桑》。”群众尼玛话语中，充满了对藏戏的热爱与期待。

现场，人们围坐一起，认真观看藏戏表演，年轻人则讨论演员们的表演技巧，感受着藏戏艺术的魅力；孩子们望着生动的藏戏面具，拍手大笑，纯真的喜悦感染着在场的每一个人；而外地游客则高举相机，生怕漏掉任何一个重要细节，他们通过镜头，记录下这一份独特的文化体验。

游客刘先生表示：“我是第二次来西藏，今年刚好赶上雪顿节。用相机不仅记录了这一美好瞬间，也深刻感受到了藏戏文化的博大精深。”

“今天早上去赛马场观看赛马，那里气氛浓厚，人山人海，之后又特地赶到这里观看藏戏表演，太震撼了。”游客胡女士的行程安排，展现了对藏文化的浓厚兴趣。“下一步，我要去游览布达拉宫、大昭寺，更加深入地看一看、体会藏文化。”她的期待，代表了众多游客的心声，雪顿

节期间的藏戏“盛宴”，正成为探索西藏文化的最佳窗口。

雪顿节的藏戏“盛宴”，不仅为拉萨市民和游客带来了一场视听盛宴，更成为西藏地区文化传承与创新的生动实践。随着藏戏艺术的不断发扬光大，西藏的传统艺术正以一种全新的方式，走向世界，让更多的人感受到它的魅力。在文旅融合的道路上，雪顿节的藏戏“盛宴”正书写着新的篇章，成为一张展示西藏文化自信与魅力的靓丽名片。

全市上半年经济运行分析调度会召开

拉萨融媒讯(记者次央卓)8月6日上午，全市上半年经济运行分析调度会召开，传达学习习近平总书记在中共政治局会议上的重要讲话精神，传达学习王君正书记有关讲话精神，通报全市上半年经济运行情况，听取各县(区)、功能园区工作汇报，安排部署当前经济工作。强调，全市上下要进一步增强抓好经济工作的责任感、紧迫感，鼓足信心、开足马力，乘势而上、巩固成果，全力冲刺第三季度，坚决完成全年目标任务。

肖友才指出，今年以来，全市经济运行稳中向好，主要经济指标大幅提升，但也要清醒认识到存在的主观重视不够、项目推进不力、措施办法不多、思想作风不实问题，务必要引起高度重视，采取有力措施，针对性加强工作。

肖友才强调，第三季度是全力冲刺、攻坚克难的关键期，时间紧、任务重、压力大。全市上下要紧密锣鼓、分秒必争，拿出更大的决心、更实的举措、更严的责任，抓好经济发展各项工作。

要拼责任。严格落实“月调度”“月盘点”制度，加强指标调度、工作盘点，倒排工期、压茬推进，确保各项工作心中有数、推进有力。11个专项工作组要充分发挥包保作用，齐心协力研究推进好基层难协调、难解决、难落地的工作。

要拼指标。坚持把指标时时放在心上、牢牢抓在手上，逐一分析指标完成情况、逐一研究指标短板不足、逐一谋划指标提升办法，确保优势指标持续发力、落后指标逆势回升。

要拼实干。牢固树立“实干出成果、实干出效果”的理念，抓住一切有利时机、利用一切有利条件，大干快上抓项目，补齐欠账强产业，趁热打铁促消费，用心用情优环境，努力把实干的“能量”更多转化为经济的“增量”。

要拼作风。把转变作风体现到务实、速度和质量上，以过硬的作风、较真的态度，一个目标一个目标地分解，一项任务一项任务地落实，一个节点一个节点地推进，切实把经济发展各项工作抓到位、抓到底、抓出成效。

市领导王强、王明哲、赵辉年、陈静、贺鹏、江拥洛追、占堆、张定成、林勇、王慧、徐海、李江新、格桑次旦、马文清参加会议。

市长办公会议专题研究重点工作

拉萨融媒讯(记者次珍)8月6日，王强主持召开市长办公会议，研究部署拉萨市机动车污染防治专项整治、中心城区排水管道排查诊断有关事宜。

会议指出，机动车污染防治专项整治工作是一项社会性、综合性、系统性工作，与经济社会发展和人民群众生产生活密切相关。各级各部门要疏堵结合，多环节治理，确保各项整治措施落实到位。要建立联动机制。建立完善生态环境、住建、交通运输等部门联合执法、联动管控、情况通报、信息共享的协同治理工作机制，明确工作流程、落实工作责任，形成各司其职、权责分明、齐抓共管的管理格局。要强化监督检查。注重源头治理，加强检验机构监管，加大机动车检验全过程的规范性、合规性和监测系统数据合理性的执法检查力度，依法查处违法

违规行为，并予以公开曝光，提高机动车排放检验机构遵纪守法意识。要加强政策保障。各级各部门要结合工作实际，研究制定激励政策，落实补贴扶持政策，加强宣传引导，推广使用新能源和清洁能源车辆。

会议强调，开展中心城区排水管道排查诊断工作，是持续提升城市功能品质、改善民生福祉的需要，也是提高污水处理能力、推进生态保护的重要举措。要科学分析研判，以“解剖麻雀”式深入实际研究，针对排水管道不同问题精准摸排、分类治理。要打造试点样板。边试点、边总结、边改进，形成可复制、可推广、能持续的试点经验。要创新方式方法。争取把环保负面问题转化为正面项目，以项目的谋划和实施推动问题整改，全力保障市政基础设施安全有序运行，切实提升人民群众幸福感、安全感。

市领导李江新、赵世东出席。

雪顿节期间西藏牦牛博物馆两个展览可供参观

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)今年雪顿节期间，西藏牦牛博物馆特意调整了开馆时间，目前正在展出的剪纸艺术展和红色文化特展也受到广大市民群众好评。

走入“世情作纸 共剪西窗”剪纸艺术展，精彩纷呈的剪纸作品令人赞叹。观众格桑多布拉说：“剪纸上有各种人物、建筑、动物等形象，特别有意思。这些精美的剪纸作品，也让我更深刻感受到中华民族优秀传统文化的魅力，希望西藏优秀传统文化能传播到更多地方。”

除了剪纸艺术展，西藏牦牛博物馆二楼展区还有“流动的红色行走的力量”红色文化特展。该展览是由西藏牦牛博物馆和南昌新四军军部旧址陈列馆联合举办，通过展板、历史图片，全面展示新四军从

组建到开赴抗战前线的铁血征程和发展壮大的辉煌历史，让大家在感悟红色血脉、传递红色记忆的同时，从中汲取奋发有为的动力。

西藏牦牛博物馆工作人员次旦普赤说：“在雪顿节期间，我馆有两个临时展览可供观众参观。‘世情作纸 共剪西窗’剪纸艺术展是我馆联合阜阳博物馆从馆藏朱莹莹先生创作的剪纸艺术作品中优选出精品首次在拉萨展出。另外，我们馆还引进了南昌新四军红色文化展。两个展览自展出以来反响较好。”

记者了解到，雪顿节期间，为满足广大观展群众的假日文化需求，西藏牦牛博物馆每日开放时间为上午10时至下午17时，16时30分停止入馆，参观无需预约，凭身份证可到登记处取票入馆，免费参观。

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

进一步全面深化改革，推进中国式现代化建设！

立秋时节如何养生？
这份健康指南请收好

(第四版)